
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 9 - ANNO 2017 
 
 

Il giorno mercoledì 20 dicembre, alle ore 20,30 nella sede del quartiere in 
Cesena, via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito 
in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Nicoletta Dall’Ara – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS AG MONATANARI ANDREA 
P BONI GUERRINO  P QUERCIOLI GABRIELLA 
P DALL’ARA NICOLETTA A RAVEGNANI FEDERICO  
P VALERIANI LUCIANO P TURCI GABRIELE 
A GIUNCHI FRANCESCO   

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 in carica, il presidente Nicoletta Dall’Ara 
dichiara aperta la seduta. 



 
O.d.g  
1.Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Carta Bianca: aggiornamenti; 
4. Iniziative/collaborazioni anno 2017: eventuali aggiornamenti; 
5. Programmazione attività del Quartiere per il 2018; 
6. Rinnovo convenzione locali Circolo Endas Ruffio; 
7. Varie ed eventuali. 
 
PRIMO PUNTO 
 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
 
Il Presidente prende la parola per comunicare che , a seguito di una richiesta indirizzata 
alla Regione Emilia Romagna e per conoscenza al Quartiere , da parte di cittadini residenti 
in via Matalardo , per tramite di uno Studio legale , che metteva in evidenza una richiesta 
urgente di manutenzione del torrente Pisciatello , è pervenuta risposta da parte dell’Ente 
(PGN. 136211-19/12/2017) , agli atti del Servizio Partecipazione, che ha comunicato di 
monitorare continuamente il tratto del torrente e che sono stati richiesti finanziamenti per 
futuri programmi di interventi . Inoltre , l’Ente mette in evidenza che non vi sono divieti ai 
frontisti (previa autorizzazione dell’Ente stesso) nel procedere ad effettuare interventi 
mirati alla difesa dei propri beni . 
 
TERZO PUNTO 
 
In merito a “Carta Bianca” si è ancora in attesa dell’esito delle votazioni da parte dei 
cittadini , che dovrebbe arrivare a breve . Delle opere richieste ed elencate nel verbale 
precedente sono state ritenute idonee ed ammesse alla votazione le seguenti : 
 

1. Area sgambamento cani  
2. Punto luce intersezione via Vetreto /via Capannaguzzo (richieste 2) 
3. Sistemazione fermata bus Ruffio zona chiesa (richieste 1) 
4. Illuminazione via Targhini all’incrocio via Sant’Agà e con via Redichiaro 

(richieste 1)  
5. Messa in sicurezza e illuminazione via Assano da cinema Alladin a rotonda 

Merzagora 
 

Le opere sopra elencate sono state valutate dagli uffici tecnici del Comune che ne hanno 
quantificato i costi , ma ancor prima valutata la fattibilità e sono state sottoposte alla 
votazione dei cittadini, che hanno espresso la propria preferenza . 
 
QUARTO PUNTO  
 
In merito alle iniziative di fine anno è in calendario , per la serata di venerdì 22 , la “Festa 
dei bambini” . Per l’iniziativa si prevede di sostenere i seguenti costi : 

− spettacolo a cura di Roberto Fabbri € 205,00; 
− buffet (acquisto panettoni e succhi di frutta) € 40,00 circa ; 
− per i regali acquistati online dal sito Baker Ross sono stati spesi € 85,20 . 

 
 



 
QUINTO  PUNTO  
 
Il Presidente prende la parola per comunicare che per il 2018 sono stati programmati con 
Micaela Brugnatti dei laboratori artistici destinati a bimbi dai 5/10 anni . I laboratori si 
terranno il secondo sabato del mese , a partire da gennaio 2018 , dalle ore 16,00 alle 
17,30 ; Picasso , Mondrian , Enrico Bay e Kandinsky saranno gli artisti esplorati durante i 
laboratori . Il costo per laboratorio è pari ad Euro 100,00 , a carico dei partecipanti , ai quali 
verrà chiesta una quota simbolica di iscrizione di Euro 10,00 , pertanto , al Quartiere verrà 
fatturata la parte restante .  
Proseguono gli incontri , in collaborazione con le GEV di Cesena , nei mesi di gennaio , 
febbraio , marzo e aprile . 
Prossima , invece , è l’iniziativa della tombola di beneficenza per la quale si dovranno 
acquistare i premi . Sono previste 4 tombole con 2 cinquine e 2 decine ; la spesa prevista 
è di circa 420 euro . 
Per la gita a Vicenza si stanzia un piccolo budget di € 15,00 per acquisto DVD della 
mostra di Van Gogh . 
 
SESTO  PUNTO  
 
Con riferimento alla richiesta di rinnovo del contratto di concessione dei locali , presentata 
dal Circolo Endas di Ruffio , il Consiglio di quartiere , all’unanimità , propone al 
competente Ufficio com.le , il rinnovo della convenzione di utilizzo con tariffa ridotta , 
riconoscendo allo stesso una funzione di aggregazione sociale per la frazione di Ruffio . 
(Segue lettera) 
 
NONO PUNTO  
 
La presidente comunica che è stato proposto all’Ass.ne ACAT di utilizzare per le loro 
riunioni , in alternativa a quella attualmente autorizzata ,  una sala al piano seminterrato 
della sede di Quartiere . Considerato che l’Ass.ne si è resa disponibile al cambio , a partire 
da gennaio 2018 , disporrà della sala n. 1 , al piano seminterrato , in condivisione con 
l’Ass.ne Ornitologica . 
 
Alle ore 22,35 la sessione dei lavori è terminata.  
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente di quartiere ___________________ 
 
 


